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A közjövedelmek fokozása.
Vidéki városaink tagadhatatlan, 

hogy az utóbbi időben igen sokat 
haladtak. Erre már igazán szükség is 
volt, mert a vidék rovásara az ország 
fővárosa vont magához minden ha­
ladást. Pedig a vidéki városok fejlesz­
tése az egesz országnak egyetemes 
érdekét képezi. Nézzük csak a művelt 
külföldet, ott az ország fővárosa mel­
lett igen erős vidéki központok kelet 
keztek ép az által, hogy’ az egyes na­
gyobb vidéki városok az ország fővá­
rosával arányosan fejlődtek.

Nálunk egészen másképpen tör 
tént. Minden kedvezményt csak a fő­
varos kapott. Ez volt dédelgetett gyer­
meke az egesz nemzetnek, melynek 
rohamos fejlesztése fő büszkeségét ké 
pezte. Ma már azonban kezdjük be­
látni, hogy’ a túlságos centralizáció 
egészségtelen irányzat s a decentrali­
zációra való törekvés megindult az 
egész vonalon.

A kormányhatalom is ma már 
tőle telhetőleg gyámolitja a vidéki vá­
rosok egészséges fejlődését, mert fel­
ismerte a helyes célt, hogy egy’ gaz­
dag es virágzó országot csak úgy le*  
hét megteremteni, ha abban életerős 
vidéki központokat létesítünk, melyek 
azután i£azi gócpontjai lesznek egy 
nagy óbb vidék kulturális törekvéseinek, 
kereskedelmének, iparának, gazdasági 
termelésének.

A földrajzi fekves szerencsés hely­
zete a mi városunkat is mintegy pre- 
destinálja arra, hogy’ egy' ilyen élet­
erős vidéki gócpont legyen. Megáldott 
az Isten minden jóval, termékeny ta 
Iáján arany kalászokat ringat az alkonyi 
szellő, messze kiterjedő szőlőtelepein 
dús fürtök súlya alatt hajlik meg a ter­
mékeny’ borág, gazdag gyümölcsösei 
nek bőséges termését messze szállítja 
az élelmes kereskedelem s produktu­
maink ma már igen jó névnek örven­
denek a világkereskedelem nagy pia­
cain is. Vasúti hálózatunk bár még min­
dig fejlesztésre szorul, már is egy nagy 
es termékeny’ vidékét kapcsol hozzánk. 
Közutaink ismét több kőuttal fognak 
szaporodni, ami piacunk élénkségét 
fogja maga után vonni.

Népünk edzett, kitartó s ritka jó 
munkás és e mellett takarékos, szá­
mitó, kereskedelmi szellemmel megál­
dott, földi javakban duskálkodó, mi 
függetlenséget kölcsönöz neki.

f

Kulturális téren előrehaladtunk. 
Nagy’ áldozatok és szerencsés alakula­
tok révén ma már iskoláink változa­
tossága révén túlhaladtuk a szomszéd 
városokat.

Mi ndez alapjat képezheti egy sze­
rencsés jövendő fejlődésnek s előre­
haladásnak.

Csak még egy tekintetben kell 
nálunk a helyzetnek megjavulnia. Ma 
mar nem elég, hogy’ városunkat irá­
nyitó közgyűlésünk állandóan csak a 
közigazgatás tovább fejlesztésével bí­
belődjék, hanem meg kell ragadnia 
minden alkalmat, hogy a gazdasági 
és műszaki leiadatok egész sorozatát 
vegye föl jövendő prograinmjába.

Olyan közhasznú intézményeket 
kellene megvalósítani, melyek a város 
közjövedelmeit vannak hivatva lokozni. 
Ott van első sorban a városi vízmű 
létesítése, amelyik a legtöbb városban 
biztos és tekintélyes évi jövedelmet 
biztosit. Temesvár például vállalatai 
révén olyan tekintélyes évi tiszta jöve­
delemmel rendelkezik h^gy’ abból csu­
pán az ut es hidfentartási költségekre 
évi 50 ezer koronát fordíthat. Ott van 
például a modern vágóhíd és vásár­
pénztár létesítése; sürgős szükség van 
a vásárcsarnokra; a gyümölcsraktáro­
zókra és vasárcsarnokra. S akad meg 
ezen kívül más egészséges eszme is, 
nv lyekkel mindenesetre elő kell allani, 
ha közgyűlésünkét egészséges vállal­
kozási szellem irány ítja a haladás felé.

Hisszük és meg vagyunk róla 
győződve, hogy' mihelyest az államha­
talom látná egészséges törekvésünket 
es biztositekát latna, hogy’ erős vidéki 
középponttá akarunk lenni, szívesen 
segítene arra való törekvéseinkben s 
nagy’ kulturális terheinket megköny- 
ny itené azáltal, hogy’ egy’ részét le­
venné rólunk, hogy’ legalább is 
szabadult résszel is támogasson

• séges törekvéseinkben.
Igénytelen sorainkban reá

a fel 
egesz-

muta­
tunk e helyes haladás irányára. Gon­
dolkodjanak ft letté azok, kiket a ve­
zérszerep illet meg városunk vezeté­
sében s Írgyen ambíciójuk, hogy ere­
jüket, tudásukat és lelkesedésüket en­
nek az irányzatnak szenteljék. Ne a 
harcot keressék mindenáron, hanem 
térjenek a nagy alkotások önként kí­
nálkozó tágas, eddig még meg nem 
munkált mezejére.

Ha ezt teszik, örök hála teszi em­
lékezetessé neveiket az utókor előtt.

Nép otthon.
Szociális fela,d.atols.

Nagyobb városokban okvetlenül szük­
séges népotthonokat teremteni. A kisipa­
ros és munkásosztály anyagi, erkölcsi és 
szellemi jólétének előmozdítására elsősor­
ban hivatott a népotthon.

A népotthon irodát fog felállitari, 
hol mindenki, aki tagja az intézménynek, 
ingyen felvilágosítási nyerhet jogi admi­
nisztratív, adóügyi és egyéb magán és 
nyilvánjogi kérdésekben és ügyietekben. 
A népotthon csecsemővédelmet, napközi 
otthont, népfürdőt is fog tartalmazni.

Gondoskodni fog a nép nemes szó­
rakoztatásáról, lelki és szellemi művelő­
déséről, testi erejének fejlesztéséről és 
ápolása szintén a főbb programmpontok 
közé tartozik. Itt tehát egy olyan intéz­
mény létesítése van célba véve, mely 
nagyszabású és magasztos missziót lesz 
hivatva teljesíteni. Ezen intézmény ha­
zánkban úttörő, alapvető intézmény lesz, 
a társadalmi osztályok közötti ellentétek 
lehető elsimítására irányuló 
szolgálva.

Ez szociális és nemzeti
Megtt leinteni Kívánjuk

lün k vésőkét

feladat! 
a társadalmi 

békét, bebizonyítani óhajtjuk, hogy a nem­
zet minden haszuos, tisztességes és pro­
duktív tényezőjét egyaránt becsüljük, 
megmutatni akarjuk azt, miként lehet e 
társadalom különböző rétegeit egymáshoz 
közelebb hozni bensőbb érintkezésre, a 
közművelődés és a közjóiét erőteljes elő­
mozdításának céljából !

Az intézmény létesítéséhez szüksé­
ges épületek körülbelül 80.000 koronát, a 
telek 20,000 koronái igényel. Ezen száz­
ezer koronára rugó ossza get az állam ka­
matmentes kölcsönként adhatna a nép­
otthon mielőbbi megalkotására.

Tekintetbe véve azonban azt a ki­
váló szociális missziót, melyet az intéz­
mény teljesíteni fog, tekintetbe véve azt, 
hogy az hazunkban példaadó oktatás lesz, 
meg vagyok győződve, hogy kormányunk 
az itt felemlített áldozattól nem fog visz- 
szarettenni.

Elérkezett immár hazánkban is a 
népjóléti intézmények életbeléptetésének 
ideje és aerája, nem szabad mar tovább 
visszamaradnunk a többi európai kultur- 
államok és nemzetek mögött a szociál- 
reformok inaugurálása tekintetében sem. 
Az ily intézmények gazdagon meghozzák 
a maguk gyümölcsét s hivatvák a nemzet 
különféle elemeinek egybeíorrasztását elő 
segíteni. Itt tehat pár excellence nemzeti 
érdekről is van szó, melyet a nemzeti kor­
mány nem hagyhat figyelmen kívül.

Városunk pedig immár elég nagy 
iparváros s megérdemli azt, hogy mind­
azon institúciók, melyek az ipar fejlesz­
téséhez, a munkások helyzetének javítá­
sához kívánatosak, az egész ország részé­
ről a kellő jóakarat és támogatással ta­
lálkozzanak.

BMT bútor-raktárban levő
- helyszűke miatt — minden elíogfadliatö

tömegbútor
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SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. február hó 2-től február hó 9-ig. —

Vasarnap délután : János vitéz. (Félarakkal)
— Este : Tiszt urak a zárdában Páros bérlet.)

Hétfőn: Rab Mátyás (Félarakkal)
Kedden . Böregér. (Paratlan bérlet.)
Szerdán Tiszt urak a zardaban. (Páros bérlet.) 
Csütörtökön Államtitkár ur. (Páratlan bérlet.) 
Pénteken: Varázskeringö (Félárakkal.) 
Szombaton . Otbello (Táros bérlet.)
Vasarnap délután: Egy görbe nap — Este: 

Tolonc (Páratlan bérlet.J

Előkészületre kitűzettek : „Rabén 
stein Bersabé.44 „Boccaccio.* 4 „Angot, a ko­
fák leánya." „Nász in dúló.44

IVIozaik.
A lovagias adós.

Egy helybeli aranyifjuhoz beállított 
szombaton a kereskedősegéd és számlát 
hozott.

— Mi ez? — kérdezi az arany ifjú.
— Számla.
— Aztán ki maga?
— Én a gazdám segédje vagyok.
— A segédje? Úgy mondja meg a 

gazdájának, hogy ha lovagias ember, ak­
kor két segédet küld hozzám. Siti?

Azzal visszadta a számlát. Hogy ki­
fizesse, azt szintén csak a lovagias érzése 
tiltotta.

Üzleti titok.
A helybeli polgári leányiskolában, 

talán épen a lapunk tegnapelőtti számá­
ban megjelent közlemény ötletéből a ter­
mészetrajzi órán a lisztbamisitás is szóba 
került.

Az előadó tanárnő elmondotta, hogy 
miféle huncutságokkal szokták ma már a 
lisztet is hamisítani.

— Nagysága kérem ! — jelentkezik 
egy budapesti lisztkereskedőnek a leány­
kája — apa nem igy szokta a lisztet 
hamisítani!

— Hát hogy? — kérdezi meglepődve 
a nagysága.

— Azt nem mondhatom meg, — 
esicsergett a naiv kis leányka — mert az 
üzleti titok.

A konyhakerteszet fejlesztése.
Egyik pincében a zöldségfélék anké­

tet tartottak.
Államsegélyes kalarábé: Mitől sár 

gultok, és vörösödlök répa-testvérek ?
Állami pótlékos répák : Sárgarépa 

voltam, most aranyrépa leszek.
Korpótlékos pudlutyka: Kelvirág 

leszek ezentúl s szeretni fog, a ki gyű­
lölt eddig.

Káposzta-. A sertéshizlalás állami 
kezelését kérem; csak köpönyeg voltam 
eddig, de ezentúl torzsa helyett sonka- 
csánk kai szeretnék diszleni.

Kórus: A miniszter, a miniszter 
Pénzes zsákja 
Táplál minket jó kövérre 
Nemsokára.

NAPI HÍREK.
A kecskeméti posta forgalma.

Statisztika a múlt évről.

A kecskeméti postahivatal vezetőjé 
nek szívességéből alább adjuk azt a ki­
mutatást, amelyik a múlt 19j7. évi kecs­
keméti postaforgalmat tünteti fel.

A magyar városoknak különösen 
levél és távirat forgalma sok tekintetben 
világot vet az illető város kereskedelmi 
viszonyaira és műveltségi fokára. A mint 
valamikor az elhasznált szappan mennyi­
ség volt a kultúra fokmérője, ma ezt a 
tulajdonságot sok tekintetben a levél- 
forgalom nagyságának tulajdonítható.

Néhány évvel ezelőtt a nagyobb 
magyar városokról megjelent statisztikai 
kimutatásban fel volt tüntetve az, hogy 
az egyes városokban egy-egy lakosra 
mennyi esik az évi levélforgalomból. Eb­
ben a kimutatásban Hódmezővásárhely 
szerepelt a lista legvégén, a mennyiben 
az évi levélforgalomból csak 5 levél jutott 
egy lakosra. Kecskemét se tartozott azon­
ban az elsők közé, mert csak 15 levél 
jutott egy lakosra az évi forgalomból.

Az alábbi kimutatás szorir.t a kecs­
keméti postán a múlt évben feladatott 
Összesen 2 154,256 db. Ebből, ha Kecske­
mét városának 60,000 lakosa van, egy 
lakosra kerek számban harmincöt levél 
esik. Kereskedelmi és üzleti forgalmunk 
tehát az utóbbi nehány év alatt jókorát 
emelkedett, ha a postaforgalmi elméletből 
vont következtetésünk helyes. Ugyanezt 
mondhatjuk ezzel kapcsolatban Kecske­
mét város lakosságának kulturális álla­
potaira is, ha a szappan elméletet a levél- 
forgalom elméletével helyettesitjük.

A részletes statisztika különben a 
következő:

Feladatott: levélpostai küldemény 
2.154.256 db. Ezek közt volt ajánlott le­
vél 62 862 db.

Feladatott: csomag es szállítólevél 
40 664 db. Távirat 30,720 db. Postautal­
ványok 58 824 db 3.797,834 kor. értékben.

Érkezett. levélpostai küldemény 
1664,884 db, e közt volt ajánlott levél 
71,708, db.

Érkezett: Csomag és pén/küldemény 
73,788 db. Postautalványok 64,519 darab
5 536,591 korona értékben. Postai meg­
bízások 1931 db. Táviratok 40,110 db.

Távbeszélgetések : a távolsági for­
galomban 5,404 s a helyi forgalomban 
607 880 beszégotés.

A postatakarékpénztári és Cheque 
forgalomban: befizetés 36 245 darab
6 476,856 komával.

Jövedéki bevétel: 245,293 korona.
O 

Kecskemét, február 1.

— Uj konzul. A kereskedelmi minisz­
ter ma értesítette a várost, hogy a király 
jan. 17 én kelt legfelsőbb elhatározásá­
val Nobile Cavaliere Calligni dei Duchi 
di Novili Ferenc Budapestre kinevezett 
olasz főkonzulnak megadta a működési 
engedélyt és felhívja a városi hatóságot, 
hogy a főkonzult kellő támogatásban ré­
szesítse és esetleges megk. roíésének kész­
séggel feleljen meg.

— A Katona Kör IV ik kulturális fel 
olvasása jövő pénteken lösz a városháza 
közgyűlési termében. Felolvasnak Steidl 
József főreáliskolai és dr. Garzó Béla 
főgimnáziumi tanárok.

TÁRCA.
Vágás*  Csabayéknál.

— Irta Kenéz Zoltán —
(Folyt, és vége.)

Az első csapat már feldolgozva, a 
fészer alatt függ ketté hasított oldalakban, 
hogy jól kihűljön és hidegen kifagyjon, 
ehhez víznek nem szabad jutni, hogy friss 
hús színét megőrizze.

A szalonna másik oldalon lécezett 
polcokra felrakra hül ki és igy kerül rész­
ben a zsírolvasztóba, részben b?sózva, 
felmáglyázva a raktárba.

A második csapat sertés hentelése, 
mint mondják „felszedése most folyik se­
rényen. A házigazda balról félre állva, a 
háznép jobbról gyönyörködve, néma szem­
lélői a megszokott munkának, csak az is- 
kulásfiu, aki büszkén viseli sapkáján az 
„iskolai zászlóalj" jelvényét, áll az elő­
térben, mintha csak mondaná : „tegnap a 
Szentesről érkezett csapat sertést én segí­
tettem behajtani baj nélkül a csúszósuton", 
tehát már ő is segit.

Lássuk a munkabeosztást.
Hit ember párosával vakarja, tisz­

títja a pörkölt disznót, miközben külön 
vizhordó gyerek locsolja azt tisztára. így 
kerül aztán a két föböllér kezébe, a kik 
bámulatos ügyességgel végzik mestersé­
güket, ezek: ,Mócza József lábszedő és 
Lajos Imre bontó. Egyik sem tesz egyet­
len felesleges vagy hibás vágást és tiz

* Disznótor.

perc alatt a zsiger hordó asszonyuk és a 
markos husaggató legények segítségével 
végeznek egy-egy nehéz disznóval. A hát­
térben a szivárványkut mellett áll még egy 
magas szikár alak, Rehák István, aki 
frissen töltött kolbászból csinált magának 
kalárist és kösöntyűt: máskülönben ő a 
napi 6 kor. fizetett zsírolvasztó, mert ez a 
legkényesebb portéka.

A felvétel után egy tűzről pattant 
kecskeméti menyecske sorba kínálja egy- 
egy félüveg előre kitöltött borral az em 
boreket, mint a hogy az benkoszt mellett 
napjában háromszor kidukál.

Hogy már mindent meglássunk, a 
házigazda, ki most is a gyorsvonathoz 
igyekszik, röviden megmutogatja a rak­
tárban fölhalmozott ezer mázsa szalonna­
készletet; itt áll az tiszta, szellős, száraz 
helyiségben, havonta átforgatva és be­
sózva, mig nagyobb megrendelések jön­
nek az uradalmakból és szövetkezetektől. 
A jelenlegi árak 56 forint mázsánként, 
oly alacsonyak, hogy a készlettel ki kell 
tartani. Innen átmegyünk a zsírolvasztó he­
lyiségbe, ahol egy nyolc hektós üstben 
olvasztják a már kötésre 75 forint árban 
métermázsánként eladott nehány száz 
mázsa zsírt.

Alig pár heti üzemben igy már is 
több százezer korona fekszik, pedig a helyi 
piacon az aprólékok, a zsigerek, fejek, 
lábak, mind külön, iparosok által meg- 
véve értékesíthetők. Valóságos pénzcsa­
torna az, mely ezen elágazó és bonyolult 
üzlet révén a nép széles rétegei közé a 

' mai pénzszomjas világban éltető pénzfo 
lyamatot bocsájt szét.

A kisgazda, a tanyás ember boldo­
gulásának titka nálunk, hogy pár darab 
hizó sertése neki élő takarékpénztár, 
melybe nyár végétől négy hónapon át 
biztos kamatozásra rakja félre felesleg 
krumpli, árpa és kukorica termését, egy­
szerre jut summa pénzhez, olyankor, mi­
kor más nem ad jövedelmet és haszonnak 
megmarad a harmadik sertés, a miből évi 
zsirozoját nyeri. De nyernek még, akik a 
vételnél a nagy vágók kezére járnak, mert 
hisz ezen üzletnél még közvetítőkre is 
szükség van.

Ha pedig elgondoljuk, hogy Kecs 
keméten a 8 — 10 nagyvágó mellett egész 
csapat kisebb hentes űzi ezen jövedel­
mező ipart, úgy a közélelmezés és a hús- 
drágaság megszüntetése szempontjából is 
méltatni kell ezen vállalkozást.

Itt csak egy udvarban naponta 40 
ember talal téli foglalkozást, kiknek nap­
számbére benkoszt mellett átlag 1 forint, 
a főbb mestereknek még egyéb járandó­
ságuk is van. Természetes, hogy ilyen 
kereset mellett nálunk szó sem lehet a 
kivándorlásról, de még kevésbbé a szo­
cializmusról.

De beszólit bennünket frissen sült 
kolbász, hurkára a szívós háziasszony és 
aki csak bejött a jelenetre, az udvarra, azt 
most mind inegtraktálja s azzal kínált 
mindenkit: „De most több kolbásztegye­
nek, mint könyeret, mert a könyérdrága." 
Az első pohár jó kadarka bort pedig űrit 
sük ez alkalommal a derék Csabay család 
egészségére.
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— SzOMOri ütatiutika. Ar anya 
könyvi hivataltól vett értesülő*  szerint f. 
év január hóban bejegyeztetett 908 éhe- 
askleté e és 224 halál ozás, vagyis a halá- 
lírások száma lft-tal múlja fölül a szüle 
tések számát. Ez oly szomorú statisztika, 
mely ez anyakönyvi hivatal fennállása 
óta nem fordult elő mert eddigelé az 
élveszülöttek száma 50, 60, sőt 130 al Í6 
talszárnyalta a halálozások számát. Ennek 
n nagy visszaesésnek főoka minden esetre 
a rossz időjárásban keresendő, de biinö 
■ök benne a szülők nagy része is, akik 
kellőkép nem gondozzák gyeimekeiket s 
midőn mái segíteni nem lehet, veszik csuk 
igénybe az orvos tanácsát. L gföképpen 
a szegény tanyai és rosszul épített kü! 
városi területekről szedte a halál áldoza­
tait, különösen a gyermekek közül; a 
mennyiben a 224 bejelentett halálozás 
közül 12 éven aluli gyermek volt 143. — 
Január hóban a kanyaró és vörheny 
okoztak különösen nagy dulast, a tífusz 
mar szfinőfélben van; kanyaróban meg 
halt 61 gyermek, liíusz pedig csak 6 
esetben volt a halálozás oka. Kanyaróban 
az egesz járvány tartama alatt 1907. évi 
november 1-től 1908. évi december 31 ig 
elhalt 82 gyermek, tiluszban pedig ugyan­
csak az egesz járvány tartania alatt 1907. 
szeptember 1-től 1908. január végéig 76 > 
egyén halt el.

— A függetlensegi partból. A kecs­
keméti felsőkerületi függetlenségi és 48-as 
párt vezérbizottsága holnap, vasárnap 
ülést tart. A vezérbizottság ülésének tár­
gya a február hó 9 én tartandó közgyű­
lésnek előkészítése és a felmerült folyó 
ügyek.

— A Nőegylet jelmezestélye Az idei 
farsangnak előreláthatóan legnépszerűbb 
mulatsága a Nőegylet február 8 iki jel­
mezestélye lesz. A mai nappal már a 
meghívók is kibocsattatnak és szerte a 
városban, sőt távoli vidékeken is híre 
megy a kecskeméti közönség készülődő 
pompás mulatságának. Az egylet vezető­
sége arra törekszik, hogy az estély mén 
tői családiasabb, kedélyesebb jellegű le­
gyen, menten minden feszes külsőségtől. 
Természetes, hogy a jelmez nem köte­
lező. Az estély az Otthon termeiben este 
9 órakor kezdődik. Személy-jegy 2 kor., 
családjegy 5 kor.; számozott karzati ülő­
hely (mely az estélyre való belépésre is 
jogosít) szintén 2 korona. Jegyek előre 
válthatók Dunszt cukrászdájában és az 
egyleti titkáránál.

— A Katona-Kör nepies előadásainak 
sorozatában a, mai napon Virányi Gyula 
tart előadást „Népszerű ismeretek a föld 
belsejéről és annak erőiről*  címen. Kez­
dete délután a sélatéri Vigadóban.

— Hymen Igó László apostagi ref. 
kántortanito, földmk, eljegyezte özvegy 
Benke Elekné bájos leányát, Irénkét. 
Gratulálunk.

— Jelmezestely. A Magyarországi 
Famunkások Szövetségének kecskeméti 
csoportja március hó 1-én, azaz farsang 
vasárnapján a Royal szálló termeiben jel­
mezestélyt rendez. A belépődíj szemé 
lyónként 1 korona. A rendezőség erősen 
készül a mulatságra és ez utón is fel­
hívja a közönség b. figyelmét a jelmez­
estély iránt.

— A vízvezeték ügye Sok évi készü 
letek és tervezetek után végre egész ko­
molyan hozzákezdtek Kecskeméten a víz­
vezeték létesítésének ügyéhez, aminek 
szükségességét ma már nem tagadhatja 
senki. Annak idején közöltük a miniszté­
rium által elkészített helyszíni felvételek 
eredményét, mely szerint Kecskeméten 
lehető, sőt megvalósítható a vízvezeték 
létesítése, mert vízhiány nincsen, — 
aminek eddig az ellenkezőjét állítottak — 
vsak akarni kell. Ez az akarat — és 
tegyük hozzá erős, nagy akarat most el­
érkezett A rizszerzés és vízvezeték el- 
•dá/hatlan szükségét mi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy Kecskeméten vau 

öeszesen harminckét közkit és ebből 
ayete kút hasznalbatatlan állapotban 
van a vize miatt. T< hát a város lakos­
ságának ivóvizsrtkségletét 24, azaz ha 
•zonnégy kát látja el A vízvezeték ter­
vezete szerint lesz 76 közkát, ezenkívül 
aoo ■teái hídzáros a tűzoltóság és az Bt- | 
iák locsolásának használatára. Minden­
esetre korszakot jebntő esemény lesz 
Kecskeméten a vízvezeték m» gvalósulása, 
ami tekintve a rendkívül fontos átalaka 
lást, éppen ezért óriási munkát igényel 
már a tervezetnél is. De már maga az a 
tény, hogy egész komolyan foglalkoznak 
a kérdéssel, megnyugtató lehet a város 
lakosságára,

— Tea jour. A Kecskeméti Korcso 
lyázó Egyesület ma tartja harmadik tea- 
délutánját a Beretvás fele vendéglő ét­
termében. Kezdete délután 5 óra.

— A siketnemak intézetének igazgató 
sága ezúton is hálás köszönetét mond 
Fodor Mihály pénzügy igazgató helyettes 
urnák (Zombor), aki a Siketnémákat Gyá- 
molitó Egyesületnél tett 300 koronás ala­
pítványát 400 koronára egészítette ki —- 
Köszönetét mond továbbá Kardos An 
tál né uraszszonynak a szegénysorsú siket- 
néma tanulok számára 50 korona, Csorba 
Teréz urhölgynek 10 kor , Weisz László, 
Littauer Mór, Vajda Mihály, Dudogh 
István, Holczer és Varga cégeknek 20 
korona, Ladányi Testvérek 10 korona, 
Közgazdasági bank 25 kor., Leszámítoló 
és Pénzváltó bank 20 korona, Bakó Já­
nos urnák Györfi Imre által részére fize­
tett 10 korona, a Royal vendéglő tulajdo­
nosainak egy tombola estély jövedelmé­
ből juttatott 9 korona és az Otthon ven­
déglő bérlőjének szintén egy tombola 
estély jövedelméből juttatott 10 korona 
adományáért.

— Dalestély. A Kecskeméti Általá 
nos Munkásdalárda 1908. évi február hó 
16 án a Royal-szálloda éttermében a Kecs­
keméti Könyvnyomdászok Szakegylete 
pénztára javára Geday Sándor karnagy 
vezetése alatt tánccal egybekötött dal­
estélyt rendez. A dalestély műsora : 1. Éji 
dal. Zsasskovszky E. 2. Virágénekek. 
Zseni J a) Liliomszál . . . b) Patyolat a 
kuruc . . . c) Fekete felhőbe ... 3 Bor­
dal. Kezdete fél 8 órakor. Belépő-dij sze­
mélyenként 1 korona 20 fillér.

— Az elemi iskolák A főorvosi hiva­
tal jelentése szerint az elmúlt kél hónap­
ban dühöngő vörheny és kanyaró jár- . 
vány szünöben van s újabb megbetege­
dések csak .szórványosán fordullak elő 
két hét óla. Az orvosok javaslata alapján 1 
ma szombaton az összes elemi iskolákban [ 
a tanítási órák újból megkezdődtek. Az 
iskolai szünet december 20-ától tartott.

— Uj szabályrendeletek. A városhá­
zán erősen dolgoznak egyes avult sza­
bályrendeleteknek átdolgozásán, amelyek 
a mai rohamosan változott viszonyoknak . 
többé nem felölhetnek meg. Mint megir 
tűk a kéményseprő ipar szabályrendelete 
óriási változáson megy keresztül. Leg­
újabban az építkezési szabályrendelet mó­
dosítása tervezetének kidolgozását adták 
ki Sándor István főjegyzőnek.

— Tánctanfolyam. Bodnár Sándor 
tánctanito szegedi tanfolyamát bevégezve, 
haza érkezett; tanítását e hó folyamán 
ide haza megkezdi. Beiratásokat elfogad 
lakásán, II. t. Homoki utca 50. sz. alatt.

— Tűzoltói állas. A városi tűzoltó­
ságnál lemondás folytán megüresedett egy 
tűzoltói állás, amelyre már is lehet jelent­
kezni a parancsnoknál.

— Buziás-fürdő uj tulajdonosa, 
Muschong Jakab, modern berendezésű 
szénsavművekot állított fel, melyek ren­
deltetése a buziásfürdői világhírű szén- 
savforrásokat kiaknázni és természetes 
folyékony szénsavat szállítani minden­
nemű ipari eélokra. Miután ezen szénsav­
müvek kariellen kívül vannak, bizonyos, 

hogy mindenki igyekezni fog természetes, 
vegyileg legtisztább folyékony szénsavat 
beszerezni és későbbi szükségleteinek cél­
jaira is biztosítani s igy nem lehetetlen, 
hogy a vállalat nagyszabású berendezése 
dalára, későn érkezett megrendeléseket 
nem lesz képes eszközölni.

— Bajlós Bertalan tánc és illemtanár 
a Kereskedő Ifjak Egyesülete helyiségé­
ben folyó évi február hó 3-án tánc lan- 
folyamot nyit. Külön boston kurzus fel­
nőttek részére délután 5 tői fél 7 óráig, 
kívánatra magánházaknál is. B Íratásokat 
elfogad G. Fekete Mihály könyvkereske­
dése és Dunszt Ferenc cukrászdája. Fel­
kéretnek a t. szülök, hogy a behatást mi 
előbb eszközöljék, nehogy a tanításban 
elmaradjanak a növendékek.

— Szülőföld eladás. A görög­
temető szomszédságában egy, esetleg 
másfél kát. hold területű szőlőföld egy, 
vagy két részletben eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhivatal.o

— A cseled ruhái Juhász Rozália 
tselédleány ma panaszt telt a rendőrség­
nél gazdasszonya ellen, hogy ruháit és 
könyvét nem hajlandó kiadni, pedig 
ő a szolgálatból el akar távozni. Mi­
kor azután a leánynyal egy rendőr ment 
hozzá a cseléd ruháiéit, annak felhívására 
sem akarta a cseléd holmiját kiadni, ha­
nem még ráadásul a rendőrt is jól összo- 
szidta, aki ezért az asszony ellen panaszt 
is tett kihágás miatt.

— Poros hagyaték Körülbelül három 
esztendeje annak, hogy Kisfaludy Lipthay 
Pál földbirtokos Kecskeméten meghalt. 
Az öreg ur tekintélyes nagy vagyonnal 
rendelkezett és hátrahagyott végrendele­
tében annak jelentékeny részét jótékony, 
kulturális célokra hagyta. Különösen na­
gyobb összeget juttatott végrendeletileg 
a budapesti m. kir tudományegyetemnek 
és a József kir. műegyetemnek neki ha­
gyományozva 4—4 db Pesti Első Hizai 
Takarékpénztári részvényt, a melyeknek 
értéké jelenleg cirka 24000 korona és igy 
az egyetemnek hagyott összeg 192 ezer 
koronára rúg hagyatéki eljárás befeje­
zése után az örökösök, akik között van 
Lipthay Sándor orsz. képviselő is, perrel 
támadtak meg a kecskeméti kir. törvény­
széknél a végrendeletet, kérve annak ér­
vénytelenítését. Az örökösök azon az ala­
pon kérték a végrendeletet érvénytelennek 
kimondani, mivol szerintük az öreg ur 
különösen családi ügyekben a legutóbbi 
időben beszámíthatatlan volt és ezért 
hagyta a 8 részvényt, amely egész vagyo­
nának háromnegyed részét képezte, örö­
kösei kizárásával az egyetemeknek. Az 
örökösök a beszámithalatlanságra vonat­
kozó előadásukat törvényszéki orvosok bi­
zony itványaival igazolták. Az orvosi bizo­
nyítványokat felülvizsgálás végeit az igaz­
ságügyi orvosi tanácshoz kellene felter­
jeszteni, mivel azonban az igazságügyi 
orvosi tanács egy-két kivétellel egyetemi 
tanárokból áll, az egyetem pőrében tulaj­
donképpen egyetemi tanárok, tehát érde­
keltek lennén- k a bírák Megindultak te­
hát az egyezségi tárgyalások az örökösök 
és az egyetemek közölt. Az egyetemek 
felajánlották az örökösöknek, hogy két 
részvényt visszaadnak ; az örökösök ezzel 
szemben oly értelmű egyezséget propo­
náltak, hogy legyen 4 részvény az egye­
temeké, 4 az örökösöké, sőt az örökösök 
hajlandók a 4 részvény él téke fejében 96 
ezer koronát az egyetemeknek átadni. Bár 
a két egyezkedő fél között még nagyok 
az ellentétek, valószínűleg sikerülni fog a 
békés kiegyezés annál is inkább, mert ha 
a pert végigviszik, nem lesz kellemes a 
nem megvetendő összegű perköltségeket 
egyik félnek sem kifizetni.

— Gazdátlan csikó. Mátyás Sándor 
Szentkirály 2 sz. alatti gazdálkodó jelen­
tette a rendőrségen, hogy a tanyáján egy 
két éves csikó betévedett. A bitangakolba 
elhelyezték.
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ingatlan teherbevallások. Az in­
gatlanokra vezetett jelzálogkölcsön teher­
bevallások határideje január 31-én lejárt. 
Aki ezen vallomást elmulasztotta s az ál­
talános jövedelmi pótadójának törlését 
óhajtja az 1908. évre, a pest vidéki pénz­
ügy igazgatósághoz a mulasztását kellő in­
dokolással támogatott kérvényét ezután 
még benyújthatja.

— Rendőri hír. Tegnap este Szokol 
János napszámos holt tószegen fetrengett 
az V. tized Keskeny utca közepén. Be­
hozták a rendőrség fogházába, ahonnan, 
miután mámorát ma reggelre kialudta, 
szabadon bocsájtolták.

Piaci árjegyzék 1908. évi febr. hó
1-ső napján. Tisztabuzn 22.40—23 00 Két­
szer 19.60— 20.00. Rozs 18.60-19 00. Atpa
14.60— 15.20. Zab 15.60 — 16.00. Tengi rí 
kecskeméti 13.60—13 80 Tengeri bánáti
13.60— 13.80. Köles 12 50—13.00. Krumpli
4.60— 5 00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 
4.00. Szalonna kilója 1 32 —1 50 Hízott 
sertés kilója 1.04—1 10
Eljegyzési- 
Lakodalmi 
Damast 
Eolienne- Selyem •

....... ".. ......... n

és ,Henn eberg-- 
selyem 75 kr.-tól 

feljebb, bér­
mentve és vám­
mentesen Minta 
postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők : 2
an S e i de o fa b r i k t. Henneberg in Zürich.

Esküdtszéki tárgyalások.
A február hó 3 án, hétfőn kezdődő 

esküd széki tárgyalások sorrendje a kö­
vetkező :

Február 3. Gyilkosság bűntettével 
vádolt Lakatos Imre bűnügye.

Február 4. Halált okozó súlyos testi 
sértéssel terhelt Bocsár Sándor bűnügye.

Február 5 Szándékos emberölés ki 
sérh tvnek bűntettével vádolt Kubák Mária 
bűnügye.

Február 6. Szándékos emberölés 
bűntettével párosult rablás bűntettével 
terhelt Pető László bűnügye.

Február 7. Rablás büntette miatt 
terhelt Oláh József, Vincze Mihály és 
Pancza Kovács Mihály bűnügye.

Február 8. Szándékos emberölés 
bűntettétől terhelt ifj. Holczinann György 
és id. Holczinann György bűnügye.

Február 10. Halált okozó súlyos 
testi sértéssel vádolt Vincze Sándor 
bűnügye.

Február 11 Halált okozó súlyos 
testi sértés bűntettével terhelt Kecskés 
József bűnügye.

Február 12. Szándékos emberölés 
bűntettével terhelt Kiss László bűnügye.

Február 13. Halált okozó testi sér­
téssel terhelt Tóth István bűnügye.

Gyilkos merénylet.
12 éves lány bűnténye. 

Megmérgezett tej.
Egy alig 5 lmnapos csecsemő életét 

mentette meg tegnap a szülői gondosság 
és óvatosság a méreghaláltól.

A szopásra elkészített üvegbe a tej 
közé mérget kevort egy fejletlen cseléd- 
leány, aki még úgyszólván maga is gyer­
mek, alig 12 éves.

Elénk világot vet ez az esőt is a 
kecskéi népre, akiknek már a gyermekük 
is hidegvérrel kész a gyilkolásra a gonosz 
tettek legnagyobbikának elkövetésére, a 
méregkeverésre. Es mindezt megfontolva, 
szándékosan, tudva jól annak gyászos kö­
vetkezményét.

Sz. V. városi tisztviselő az őszkor 
fogadott házához egy 12 éves leányt cse 
lédnek Kecskéről.

Nemsokára a leánynak szolgálatba 
állta után a családban egy leányka szú 
letett, akit azonban az utóbbi időkig so­
hasem bízták egy percre sem a szolgálóra 
mindössze is az ily apróságra szükséges 
napi mosásokat végeztették vele.

Ez elég volt a cselédnek, hogy efha- 
tározza a csecsemő elpusztítását, hogy no 
kelljen neki ringatni és a kis gyermekre 
mosni.

Togmip délután Sz.-ék a Jókai-ut- 
cában átküldölték a cselédet szüleikhez 
két szoptató tejes üveggel, ahol azt meg­
töltötték és a gummival lezárták. A cse­
léd mikor hazaért a szülőknek átadva a tejet, 
meg akarták szoptatni a kicsit. Egy kis 
felületesség, a szobában egy kevés homá­
lyosság elég lett volna, hogy a csecsemő 
nehány nyelés után irtózatos kínok között 
kiszen védjen, ha a szopós üveg a szájába 
kerül. Szerencsére ez nem történt meg.

Észrevették ugyanis, hogy a tej az 
üvegben sárgás színű és nem merték a 
gyermeknek adni, hanem elővették a cse 
lédleányt és vallatták, hogy mit csinált a 
tejjel. z\ leány először ötölt hatolt, hazu 
dott össze vissza mindent a legképtelenebb 
dolgokat, még azt is, hogy az utcán egy 
asszony megállította, elkérte tőle az üve­
geket és talán az tehetett bole valami 
„rontást/

Végre azután megvallotta, hogy ő 
tett az üvegekbe lúgkövet azért, mert 
megunta a gyermekalj mosást és a daj 
kálást így gondolta megszabadulhatni 
a gyermek halála által ezen dologtól.

Sz. városi hivatalnok azonnal a rend 
őrségre futott és jelentést tett az esetről, 
ahonnét kiküldöttek egy rendőrt, aki a 
rossz útra tért cselédet magával vitte.

A cseléd teljes vallomásban van, de 
tettének súlyát úgy látszik nem ludja át 
érezni. Egész természetesnek találja, hogy 
ahol gyermeknél kell szolgálni, ott a 
gyermeket egyszerűen el kell ölni úgy se 
tudják meg és akkor kevesebb a dolog.

A két tejes üveg közül Sz. az egyik­
nek tartalmát kiöntötte első ijedelmében, 
mert a tej rosszaságára gyanúkodott. A 
leány a bűntényt csak később vallotta be 
s igy csupán egy üveg tartalma áll az 
orvosok rendelkezésére megvizsgálni cél­
jából. Ez a mai nap folyamán meg is 
történik.

Az elvetemüli leányt letartóztatták 
és egyelőro ott marad. Vallomása, beisme­
rése majdnem szükségtelenné teszi a vegy- 
vizsgálatot, csak a lúgkő beszerzésére 
vonatkozólag ad még mindig ingadozó 
felvilágosítást.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi január hó 31-éa:

Születések : Marozsi halvaszülött lány 
rk., Kanizsai Mihály rk., Tóth Juliánná 
rk., Darida József rk., Pálkovics Teréz rk ; 
Njul Teréz rk.

Halálozások : özv. Konkoly Lajosné 
Orbán Katalin, rk. 54 éves, Kozma Ilona 
rk. 14 hónapos, Király Juliánná rk. 6 
éves, Boda Juliánná ref. 2 éves, Kun Ro­
zália ik. 9 napos, Balta Mária rk. 8 éves, 
Karsai Ida rk. 17 napos.

líihirdettettek : Fodor István rk. és 
Nyúl Mária rk., Torma Isiván rk. és Kis 
Erzsébet Jusztina rk., Steiner János rk. 
és Juhász Katalin rk., Szűcs Gábor ref. 
és Kék Magdolna rk.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. K. K. Az „Igazításra*  irt vála­

szod, mivel későn érkezett, keddre maradt.
G. F. L. A „mese*  nagyon naiv. Telik 

onnan jobb is.
Sz. A Egy kis türelmet kérünk.

E rovatban öntöttekért nem vállal felelősséget a Szett.

Igen jó eredmenynyel alkalmazzák

cn 
y
<x*

a légutak
megbetegedésénél.

.1 / a garat és horgok
-co CT iá hurutjánál, tüdő- és
-d

||| meilhártva-gyulladásnál.

POROSZ KŐSZENET
Ixáz-lioz szállítóid 
forint krajezárért

métermázsánként.
Megrendelhető Mezei-utcai lakásomon, 
vagy Dénes Gábor úr itczés-piaczi 

terményüzletében. — Tisztelettel:

Dékány-czég.

I
Vas Somatose

(hus-toj ás fehérje) 

= a legkiválóbb = »

táp-es erósitószer
minden a fejlődésben vissza­
maradt egyénnek, vézna gyer­
mekeknek, lábbadozóknak, 
vérszegényeknek, sápkórosok- 

és idegbetegeknek stb. 
kapható a gyógyszer­
tárak és drogueriákban.

Legújabb és legjobb 
felszerelt 

elönyomda 
III. tized, Páva-utcza 144.

Eladó szülőföld.
Ballószögben, a szarkási dű­

lőben, az izsáki út m ellett, ül hold 
szőlőnek való föld, melyből már 
5 hold szőlő, 7 hold pedig akácfa 
erdő, igen kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni a 
tulajdonos Labancé Pállal Sertés­
hizlaló telep 31. szám alatt. &#82—3-2
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38 — 1908. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecske 
inéti kir. törvényszéknek 1907. évi V. 7320 
számú végzésével Dr. Kiss Kálmán ügyvéd 
által képviselt özv. Dr. Ruttkay Sándorné 
felperes részére Máriássy Miklós alperes 
ellen 55 kor. 99 fill költség követelés és 
jár erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperesnél lefoglalt és 1399 koronára 
becsült ingóságokra az 1908. V. 40/2. já- 
rásbirósági számú végzéssel az árverés el­
rendeltetvén annak fölül foglal tatók részére 
is, amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna Kecskeméten alperes laká­
sán VI. tized, Klapka utca 34 sz. házban 
leendő megtartására határidőül 1908. évi 
február ho 3. napján délelőtti II orajara tűze­
tik ki, mikor a biróilag lefoglalt 1 ló és 
könyvek és egyéb ingóságok a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár 
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. januir 18
Elek József 

kir. bír. végrehajtó.

Eladó szőlőbirtok.
Szolnoki-hegyben, a Füzfas közön, 

úri családnak igen alkalmas, jókarban 
levő 2 éves ültetetésü egy holdas 
SZÖlÖbirtok, melynek egy része ezeréves 
csemege fajszőlő, a rajta levő 10 évig 
adómentes uj épületekkel, mely áll 2 
szoba, konyha,. éléskamra, előtér, kü­
lön borkamra és sertés-hizlalóból, az 
udvarban jó ivóvizu kuttal, eladó ; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

6039-4—1

Eladó ház és tőid.
A X. tized 46 számú ház, to 

vábbá a VárOSfÖldÖn, a Monostori- és 
Matkói-ut között, a várostól mintegy 
8 km. re levő, 3 és fél hold Iványosi- 
féle föld szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet Csaba Istvánnal, VII. t. Csóka­
utca 27. szám ; I. Szabó Istvánnéval. 
X. tized 46. szám és dr. Hegedűs Fe­
renc ügyvédnél. 6043—1-1

WVWWbí
Budai-nagy-utczán, 

az Itczés-piac mellett, Juhász Gyula 
tulajdonát képező ház, mely áll 5 bolt 
és jelenleg a Részvény-nyomda helyi­
ségéből, eladó Ugyanott egy bolt 
helyiség bérbe azonnal kiadó. A ház­
telek 285 □ öl A Körösi közön, a 
a központtól 2 kilométernyire mint­
egy 1200 □ öl szőlő és veteményes 
föld, van benne 3 gyönyörű nagy 
diófa, pormentes, nyaralónak igen al­
kalmas, eladó. Értekezni lehet II. t. 
49. sz. alatt a tulajdonossal. 6037—3—1

Lakást keresek.i

Három szobából
s a szükséges mellékhelyiségekből álló 

lakást keresek, 
csend.es és tiszta, Ixel^ren 

május elsejére, 
esetleg' korálobra is.

Bejelentéseket 
a Kiadóhivatal elfogad.

Használt zongora 
vagy pianínó 

bérbe kerestetik.
Cmi a Kiadóhivatalban.

Kiadó úrilakás.
IV. tized, Fürj-utca 91. számú házban 

4 egymásbanyiló szoba, üvegezett tor 
náccal, szép külön udvar, 3 lóra való 
istálló (esetleg anélkül is) es a hozzá­
tartozó mellékhelyiségekkel együtt, — 

: május elsőre kiadó.
Értekezni lehet a fenti szám alatt 

Kincses Sándor tulajdonossal.

'Kiadó úri udvari lakás.
I. tized, Kisvásári-utca 135. szám 

alatt 5 egymásba nyíló szoba, konyha, 
2 éléskamra, üvegezett folyosó, elre- 

i készteti pince, úgyszintén közös mosó­
konyha folyó évi május 1-töl kiadó. 
A lakás villanyvilágításra van felszerelve. 
Értekezni lehet Rosenfeíd Mór tulajdo- 

j nossal a liszt-üzletben vagy ott a 
háznál. 6028 —1

Akácfa eladás.
XTóta. Tánoss Viliik tized, 

Széles-utca 255 ik számú házánál 7 Öl 
száraz akacfa eladó. bojs-i-i

Nád-eladás,
Özv. Zombory Lászlóné ágasegyházi 
birtokán 15,000 kéve jo minőségű 

nád különböző árban eladó.

Bér e t v á s-b eszálló 
kis vendéglője 

1908. évi május hó l-töl kiadó. 
Értekezni lehet Beretvas Pállal.

Kiadó lakás.
Budai-nagy utcai 32 ik szám alatti 

(az iskola melletti) házban egy úri lakás, 
mely áll 3 utcai szoba, üvegezett folyosó 
és a szükséges mellékhelyiségekből, 
folyó évi május 1-étÖI kiadó. om-io-i

XT Ó.CL eladás.

Özv. Zsámboky Ferencné 
tulajdonát képezd ballószögi tanyáján 

1000 kéve 
legjobb minőség-ű 

nád eladó.
Értekezni lehet a tulajdonosnál VIII. tized, 

Halasi-kis utca 64. szám alatt.

szőlőnek való homokföld eladó.
Kurdi Lajos tulajdonát képező 

100 hold szőlőnek való 
homokföld 

a fulöpszallasi kerekegyházi erdőben

Értekezhetni Kurdi Lajos gyógyszerészszel
5975 Kunszent m ikloson. 6_A

Eladó ház.
Özv. Szinnyai Imréné Ill ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési 
feltételekkel — örökáron eladó. Ér­
tekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5850 

HIRDETMÉNY.
A városi erdőkben szőlőkaró 

készítése céljából termelt 150 
centiméter hosszú

akác dorong fák
nyilvános árverésen adatnak el.

Az árverések a következő na­
pokon tartatnak meg.

1. Kisnyir és Cethalban a 
esőszháznál 1908. év február hó 
13-án reggel 9 órakor.

2. Kistalfájában a csőszház- 
i nál 1908. évi február hó 14-én 
I reggel 9 órakor.

3. Ballószegben Szélessv fő- 
erdőőrnél 1908 évi február hé 
15-én reggel 9 órakor.

4. Szikrában a Dömötör Már­
ton tanyájánál 1908. évi február 
hó 18-án reggel 9 órakor.

Kecskeméten, 1908. febr. 1
Gazdasági osztály.

Eladó szőlő!
Az Öreghegyi-dűlőben, a Nagy 

József és G. Fekete Mihály könyv­
kereskedő urak szomszédságában levő 
Gömöry Laszló féle szőlő parcellákban 
elad-ó. — Bővebb felvilágosítást 
ad a tulajdonos, II. tized, Füzestér sor 
1. szám alatt. t>oo3-3—3

csend.es
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A Kecskeméti Szikvizgyár Részvénytársaság 
1908. évi február hó 9-ikén, vasárnap 

délután fél 3 órakor
a Berelvás-szálloda kis éttermében

tartandó

Z^ZZ~V, Z^ernd.es É~vi Z-Cözg'yú-Lásére
a, t. c. részvényesek tisztelettel megh-ivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1 Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása és a mérleg megállapítása.
4. Az igazgatóság javaslata a nyeremény felosztása iránt.

5. Netáni indítványok tárgyalása.
6. Jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.

Kecskemét, 1908. január hó.

Az igazgatóság.

Vagyon. M é r I e g - s z á m 1 a.
korona fillér

65 47
7301 94

Teher.

Pénztárkészlct
Takarékbetét
Ingatlan ................................................. 11385 79
Felszerelés................................................. 6216 50
Árukészlet................................................. 1585 92
Fuvarozási eszközök .... 1252 —
Eleségkészlet (lótartási számlán) . 1620
Üvegek ................................................. 13856 —

43283 62

korona fillér

Alaptőke .... 18000 —
Tartalék-alap ... 12500 —
Üveg tartalék ... 400 —
Felszerelési tartalék . 100 —
Hitelezők........................ 6639 40
Nyereség áthozat 
Tiszta nyereség .

10591
5538 31 5644 22

43283 62

Költség.Nyereség- és Veszteség-számla. .Jövedelem.

Lótartás
Adó.........................
Fizetések 
Tiszteletdij .
Üzleti költségek . 
Nyereség áthozat 
Tiszta nyereség .

korona fillér

3203 01
3661 05
4160 76
1000 —
3776 13

10591
5538 31 5644 . 22

21445 ; 17

Nyereség áthozat 
Áru számlán . 
Kamat számlán

korona fillér

105 91
21085 88

253 38

21445 17

Kecskemét, 1907. évi december hó 31-én.

Borotvás Pál
tag

Boka Zsigmond 
igáig, elnök

Németh Ernő 
főkönyvelő

Braun Pál Dégi László
ig*7g-  igáig tag

Herezeg György 
igáig tag

Mányoky József 
'g«g tag

Tercsi Sándor 
’gazg. t«g

Politzer Sándor 
>g“g- tag

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Szathmári János

f. t. b.
Törők Gábor

f. ü. b elnök
Korács Ferenci 

f. n b. tag

ernd.es
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1*- >1r Beiratási értesítés!
Értesítem a n • köaönséget, hogy 1908 évi 

január l tel kezdve

Zongora- és Hármonium-
tatákból; továbbá

Német- és Francia-nyelvből
■j taníolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének 
tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel:
DOBOSI ILONA.

Lakás : Folyoka-utcza 81. sz., ahol d. e 0—12 és d. u 
3—5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Eladó ház.
XI. tized. Czédulahaz utca 293. 

számú újonnan épült cserépfedeles ház. 
mely áll 3 szoba, 2 konyha, 1 nagy 
kamra és hizlalóból, nagy udvarral és 
jó ivóvizü kuttal, szabad kézből eladó. 
Értekezhetni Kovács András megbí­
zottal, XI. tized, Tér-utca 131. szám 
alatt. 5983—3—3

tanulóul felvétetik
Szeless János föszerkereskedönél

II. tized, Vasari-nagy-utca 123. szám
— 1 vagy gyinnasiutni vagy reál 
osztályt végzett fiuk előnyben része­

sülnek. --- 5981—6—3

Parczellázás I
Néhai dr. Szeless József örö­

köseinek tulajdonát képező körül­
belül 6 kát. hold területű szőlő 
és föld, a vasúti indóház átellenében 
parczcllánként házhelyeknek elő­
nyös feltételek mellett eladó. 
Ugyancsak eladó Katonatelepen, az 
állomás mellett körülbelül 3 hold termő 
gyümölcsös és 3 hold hat éves termo 
faj szőlő — Bővebb értesítést adnak: 
Darányi Ferencz és Dr. Fekete 
László ügyvedek. 6018—?—2

Eladó ház!
Füzestéren, Mária-körút 5. számú 

Dudvay ház, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 
3 éléskamra, 3 fáskamra, 1 sarok 
üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 
3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — 
kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos : 
Dudvay Mihálylyal, Dréher sör­
raktár, Kecskeméten. 5974—12—11

Eladó szőlőnek való 
fölei 111

Izsáki határban, a vasúti állomás­
hoz 2 és íél kilométerre, 66 kataSZ- 
trális és 550 négyszögöl területű föld­
birtok, mely szőlőnek igen alkalmas 
— holdanként koronájá­
val — egészben, vagy apróbb részle­
tekben is ela,d.Ó. — Értekezhetni 
a tulajdonos: CsOütOSTáxXOS- 
sal, ugyanott a helyszínen, vagy Izsák 
községben a házánál. «oo2—10—s

Eladó ház.
Vili, tized, Horog-útca 114 számú 

ház, mely áll 4 szoba. 4 konyha, 4 
speizból, — jó kuttal es nagy udvar­
ral — kedvező fizetési feltételekkel, 
jutányos áron eladó Értekezhetni ugyan 
ott a tulajdonossal. 5920—6—5

A Molitórisz testvérek és Nyúl 
örökösök Kisvasári utczai 110. számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakást, két pinezét, a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót ; továbbá a 
széktoi hegyben, a Maria kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
szőlő es fold épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitórisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi löld — szabad­
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitórisz Károly 
lyal, Mária utcza 67. sz. alatt.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDOI 200—38

újonnan berendezve kartelen kívül szál
litanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony

a világhírű buziásfiirdoi szensavíorrasokból szodavizgyartas- 
hoz. vendéglősöknek és egyeb ipari czelokra Össze nem tevesz 
tendö mesterségesen előállított kevésbé kiadós

O Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! O 

Buziásfiirdoi ásvány- és gyógyvizek
1/1 és */,  literes üvegekben

Szív-, vese es hólyagbantalmaknal utol nem ért gyogyhatas 
Elsőrendű asztali viz I

Felvilágosítással készségesen szolgai:

M u s c h o n g-buziásfürdoi 
szénsavmüvek és ásványvizek szétküldésitelepe Buziasfürdon

Sürgönyczim : Muschong, Buziásfürdó — Interurban telefon 18 sz
Ügyes helyi képviselők kerestetnek

szénsavval.

•xexexaxGXoxexexaxexaxsxaxexexexa 
x ífésr ZPorosz Gzér_!

Az Egyesült Göztéglagyár 
alvilirott ig’azg'atósá.g’a, értesíti a közönséget, hogy elsőrendű 

darabos porosz szenet
— legalább 500 kiló rendelésnél 1 kilónként

4 koronáért házhoz szállít.
Megrendelések készpénzfizetés mellett eszközölhetők : Népbank és 

Leszamitoló-Bank hivatalos helyiségeiben, továbbá Miklovits János, Kovács 
Géza és Fuchs Samu urak üzleteikben

Kecskemét, 1908. január hó. Az igazgatóság.
•xexoxoxexoxexoxexoxaxoxoxoxoxexo

X
X
X
X
X

II 1422 1908 sz.

HIRDETMÉNY.
A Kecskemét th. város közön­

sége tulajdonát képező I sö tized, 
Vásári-nagy utcza 221. sz. alatti Dékány 
féle ház eladása, a közgyűlés által 
elhatároztatott; minél fogva ezen 
házbirtok eladására a f. évi február 
hó 15-ik napján reggel 9 órakor a 
helyszínén nyilvános árverés fog tar­
tatni, melyre venni szándékozók 
annak kijelentésével hivatnak meg, 
hogy az árverés megkezdése előtt 
12(X) korona lesz bánatpénzül be­
fizetendő, a vételár pedig 30 év 
alatt 6 százalék kamat mellett tör- 
leszthető.

Kecskemét, 1908. január 21. 
GAZDASÁGI OSZTÁLY.

Két fiú tanulóul
— fizetéssel —

azonnal felvétetik
Peri Ferencznél.

X
X
X
X
X
X
XX
XX

X
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Kiadó lakás!
I. tized, Kádár utcza 18'2. szánni 

házban egy UtCZai lakás, mely all egy 
szoba, konyha és kamrából, folyó évi 
május l-ere berbe kiadó. Értekezhetni 
Vili, tized, Rávágy-tér 262. sz. alatt 
Csorba Lászlóval coío- 6-2

? á 8 1:
j \ u r\ u z. i u i v

a. SS. számú 

szabadkézből eladó 
— esetleg — 

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet;

HAAS ÉS BERMANN fakereskedesében.

KIADÓ ŰRI LAKAS.
V tized. Tehén utcza 267. számú 

ház. mely áll: 4 egymásban) iló szoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin es jó pinczéből, jó ivó 
vizű fúróit kúttal, külön fás udvarral,

- villanyvilágítással, — azonnal bérbe­
adó, esetleg kedvező fizetési feltételek­
kel eladó — Czim a kiadóhivatalban.

I
Kosárfonó tanfolyam. I

A Gazdasági Egyesillet által rendezett B 
kosárfonó tanfolyam I

folyó évi január hó 28-án nyílt meg es tart március hó végéig. |I

Jelentkezéseket elfogad és felvilágosítást mujl február 1 ig

a Gazdasági Egyesület Elnöksége
«O1O I^ópiaczi-tér. 4_4

Kiadó
Egy üzlethelyiség és egy raktár 

(Hochtnann-fele üzlet) 
a Kossuth-téren, (Kath. bérhazban) 

azonnal kiadó.
Bővebbet Hirsch Mór lisztkereskedésében.

■

f

Házeladás.
Mezei- és Zöldfa-utca sarok- 

h a z nagy udvarral és jó ivóvizű 
kúttal, szabadkézből azonnal el a dó 
Értekezhetni Bátori István tulaj­
donossal, vagy Kubiuyi János ke­
reskedővel a Mezei utcán. soos 12—4
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Csak akktr valódi, ha a háromteögi palaaxk az itt Iává aaalagfai (vörös 
és fekete nyomé* ség^t papaon) van vedve

I

tör Eddio fölül múlhatatlan I Tfc®

Maager Vilmos-fele valódi tisztított 

máj olaj 
törvényesen védett esomagelesban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

. Maager Vilmostól, Bécsben —
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könny á 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különöstől ajánl- 
tatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szerváiét, különösen a mell ö.s tüdő erő­
sítését, a test salyannk gyarapodását, a nedvek javi 
tálát, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyógyszertá­

rában es vegyszer-üzleteben 5081—24—17 
Főraktár t>*  fóelarvsiloa ae OMtrak-magyar monarkia restére :

IVIaag;er Vilmos 
Becs. III,3. kér., Heumarkt 3. .

CtÁnaúookat a ttrvóay öldösi. VUnaáaokat a térvény üldösi.

varrógépe^ 
llvany okban golyós-csap agy ak k a 1 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
ZZZZZZ Egyedüli rnktár : =ZTZZZZZ 

Téby Lajos mechanikusnál 
í Kecskemét, Beretvas-szállodává! szemben, 

III tized, Kohary ütca 194. sz.

Ad. 8126 190T >r.

Árverési hirdetmény.
A néhai Kiriak Mihály hagyatéká­

hoz tartozó I drb 1111. sz. Kecske­
méti Kereskedelmi Iparhitelintézet és 
Népbanki, I drb 416. sz. Kecskeméti 
Gazdasági Gözmalmi és Gőzfürdői rész­
vény, nemkülönben a Kecskeméti 
Takarékpénztár Egyesület áltál kiállí­
tott '/» uj részvényre vonatkozó I drb 
igazolvány a városi árvaszék 
8126/1907. sz. véghatározata értel­
mében nyilvános árverésen eladandó.

Ezen nyilvános árverés meg­
tartásának idejéül a f. 1908. évi 
február ho 7. napjanak délelőtti 9 óraja 
az arvaszék jegyzői hivatalba (Város­
háza, II. emelet, 11. ajtó) kitűzet­
vén, arra a venni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hogy az ár­
vaszéki jegyzőnél az árverési fel­
tételeket a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik.

Kecskeméten, 1908. évi január 
hó 13. napján.

ZSTag-y Táno3, 
árvaszéki jegyző.5971-3-3

Kiadó üzlethelyiség!
Csongrádi nagy utcza elején, 76. 

szám alatt, jelenleg özv. Bodri Laszlóné 
üzlethelyisége, május l-töl lakassal vagy 
a nélkül több évre kiadó. — Értekezni 
lehet ott helyben, RimÓC2Í JanOS fod­
rászmester úrral, vagy a háztulajdonos 
Kiss Mihály V. tized, Zöldkert-utca 59. 
számú lakásán, goii—5—3

Ela-cLó.
A város legmagasabb részén, a 

közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkásban 4 hold uj ülte­
tési! fajszőlő, épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

kellemes italú jó bor 
jutányosán kapható

11. tized, Máriautca 72. szám alatt.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908




